
今できること：募金にご協力を 
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  【北東白石まちづくり協議会の構成団体】 
 北東白石まちづくり協議会の構成団体＝◆北東白石連合町内会（６単位町内会） ◆北東白石地区民生委員・児童委員協議会 

◆北東白石地区社会福祉協議会（北東白石地区福祉のまち推進センター） ◆北東白石地区青少年育成委員会 ◆北東白石地区体

育振興会◆北東白石地区交通安全実践会 ◆北東白石地区交通安全母の会 ◆日赤奉仕団北東白石分団◆北東白石地区こども会連

絡協議会(北都なかよし子ども会，東川下子ども会，川北こども会） ◆北都明生会 ◆東川下老人クラブ◆川北老人クラブ長楽会

◆川下老人クラブ◆北都商店街振興組合 

 平成23年3月11日午後２時４６分ごろ発生し

た、東日本大震災で、気象庁は地震の規模を示すマ

グニチュード（Ｍ）を８・８から９・０に上方修正

した。昭和３５年のチリ地震（Ｍ９・５）、３９年

のアラスカ地震（Ｍ９・２）、平成１６年のインド

ネシア・スマトラ沖地震（Ｍ９・１）に次いで、観

測史上世界４番目の規模となる地震で、観測史上最

大の地震となった。さらに今回は単発ではなく、群

発余震が次々に発生、Ｍ7以上でも三回にわたり

襲ってきた。 

 地震発生からテレビにくぎ付けになっていたが、

今回の大津波はその規模といい、息を止めて見入っ

ていた。本当に恐ろしい。（下写真：テレビより） 

想定の９０倍規模という。最大級の大津波は、５０

０キロにわたり、日本海溝のほぼ全域が同時に壊れ

たようだ。三陸特有のリアス式海岸は津波をさらに

大きくした。 

 さらに、福島の原発事故は第二の避難民を生み避

難先も混乱している。 

 被災者用の仮設住宅も始まっているが、全国の賃

貸住宅、市営、公営住宅、その他、既存の施設の活

用で早期の避難所生活の解消が望まれる。 

 

 

 

 

 

 今、私たちにできること・・義援金にご協力を 

 札幌市社会福祉協議会と札幌市共同募金委員会、

日本赤十字社では今回の東北関東大震災（東北地方

太平洋沖地震）の被害者に対しての義援金の募集の

口座を開設いたしました。長期的に見て物より募金

が良いと思います。下記のとおりですので、皆様の

ご協力をぜひお願いいたします。 

          記 

義援金送金窓口 ご近所の郵便局より 

口座（郵便）番号 ００１７０－６－５１８ 

口座名義 中央共同募金会 東北関東大地震義援金 

又は 

口座記号番号   00140ー8ー507 

口座名義   日本赤十字社 東北関東大震災義援金 

募集期間 ３月１４日～９月３０日 

振込手数料 募集期間中は無料です。郵便局では振込用

紙に上記口座名を記入した用紙が用意してあり、金額と名前を

書くだけで送金できましたよ。尚、送金の半券は免税証明で利

用可能、法人は全額損金扱いとなるそうです。 
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   知っていますか「避難場所」 

北東白石連合町内会では１０万円を災害地へ寄贈 
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東日本大震災「避難者」の受け入れを！  
    

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

停電や節電の日々を乗り切るノウハウ 

  停電時の対応９か条 

          

1・電気だけでなく、ガスや水道の供給が止まる可能性が    
 ある。 

2・停電時の火災の原因になりそうな電気器具のプラグは  
 コンセントから抜く。 

3・ろうそくなどの使用時は火災に注意 
4・ビルやマンションでは、エレベーター、自動ドア、 
 オートロック、立体駐車場などが稼働しなくなる。 

5・ご自宅で医療を受けられている方は、事前に医療機関 
 と相談をしておく。 

6・水槽の魚などはイケスに分散するか、電池式エアーポ 
 ンプを用意する。 

7・パソコン等のOA機器は、こまめにデータを保存し、 
 電源をあらかじめ切っておく。 

8・防犯システムやガス漏れ警報機は作動しない場合があ 
 る。 

9・信号機が突然停止する可能性がある。 
 以上のように、内容的には一般的なものであり項目も

少ないので、日ごろから、見えるところに貼っておくな

ど皆さん各自でご注意ください。 

 北東白石連合町内会では白石区ふるさと会を通じ

宮城県の被害者の為に１０万円を寄贈致しました。  

 白石区は宮城県白石市と毎年「ふるさと祭り」で

毎年交流を続けております。今回の災害に対し各連

合町内会も協力を申し出、義援金支援としました。 

   雇用促進住宅の活用を 
 この度の東日本大震災において津波で家を流さ

れ村ごと、町ごと流されるという、今までにない

大きな被害をもたらしています。 

 私たちのすぐ隣まち、厚別区厚別西にある雇用

促進住宅は１４階建て４棟で1,248戸が住んでお

りましたが退去させ現在は空き家になっておりま

す。集落１,０００戸単位での集団受入れでもよ

し、緊急活用を、札幌市も道も被害地の県に働き

かけてほしい。市営住宅、道営住宅、民間の賃貸

住宅も良し、早急な受け入れ態勢を望みます。 

 受け入れ住宅が決まれば、その人たちに周辺か

ら支援物資を届けることも可能です。 

 災害はみんなで助け合おう！。応援します。 

北都なかよし子ども会ひな祭り開催！ 

北都なかよし子ども会（ひな祭り会）２月２０日開催 

  

 北都なかよし子ども会では、北都町内会有志か

ら寄贈された「雛人形」を子供たちが舞台のうえ

に飾り、恒例の「ひな祭り会」が開催されまし

た。 

 参加人数８８名、子供たちの手で進行 最初は

「踊って踊ってｺﾞ－ｺﾞ－」激しく楽しい踊りに子

供達は日頃のウップンをはらし、心地よい汗と笑

顔が印象に残りました。 

 終了後はちょっと早いディナーショー。 

育成会手作りの（桜餅・あんかけ焼そば･ｻﾞﾝｷﾞ･ﾌ

ﾙ-ﾂポンチ・卵焼き一口おにぎり･ﾎﾟｯﾌﾟｺ-ﾝ等）を

会食し皆さんご満悦致しました。 

 「女の子行事があって男の子行事がどうしてな

いの？」と、問われました。男の子には５月に端

午の節句があるのですが、北都ではこの時期に男

の子も女の子も同じく「ひな祭り」という行事の

なかで、次代を担う子どもに、異学年の交流を通

じて相手を思いやる優しい気持ちをもって戴けれ

ばと開催しております。 
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 「北の郷里」ホームページ URL  http://kitanogouri.com/index.php  見てください 
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 北都中 除雪ボランティア   

                

 
 

 
 

  楽しかった雪遊びフェスティバル 
 親子の歓声で賑わった「雪遊びフェスティバル 

平成２３年２月６日（日）、川下公園を会場に、

４団体（北東白石連合町内会・北東白石地区青少年

育成委員会・北東白石体育振興会・白石区内公共施

設活用ネットワーク協議会）による初めての共催事

業「雪遊びフェスティバル」が開催されました。 
 当初は、１００名程度の予定でしたが、募集をし

てみますと２７６

名 の 申 込 み が あ

り、当日の会場は

大賑わいでした。 

 一番人気は雪上

ラフティングボー

トで、４～５人で

ボートに乗り、公

園 を 一 周（約 ４

分）で す が、み ん

な一周では物足りなさそうでした。それでも乗り終

わった子どもらは、興奮気味に声をあげていまし

た。又、スキー山では、チューブ滑りタイムトライ

アルが行われましたが、なかなかスピードに乗れず

足でこぐ子どもたちも多かったようです。 

 プラザの横では大声コンテストが行われ、１０４

デジベルを出した男の子が１位でした。この音は電

車が通るガード下や自動車のクラクションに匹敵

し、聴覚機能に異常をきたすレベルだそうです。普

段はどんな声を出しているのか興味がありますよ

ね。その後、昼食時となり、連町婦人部の皆さんが

作ってくれたブタ汁とおにぎりで満腹になりまし

た。最後はお楽しみの「宝さがし」、係員の合図で

宝の札が隠されている雪のグラウンドへ一目散、

「あったー！」「あったー！」とあちこちから声が

響きわたり全員が探し当てて、楽しかった「雪遊び

フェスティバル」を終了しました。 

 最後にこのフェスティバルの企画から運営までを

支えてくれた５０数名の実行委員の皆様方、東川下

小学校の中村校長先生、また、地域の学校関係の皆

様方、大変ありがとうございました。 

 北都中学校（藤澤博之校長）2年生117名は総合

的な学習の時間を使って、学校周辺地域のゴミス

テーッションの除雪奉仕活動を実施致しました。 

 １回目は２月１７日（水）１，３，５組の生徒５

～６人が１組になり、東川下町内会を中心に作業を

開始。生徒の中には地域の方にスコップの使い方を

教わりながら、３か所も終えたと笑顔で話してい

た。２回目は２月２１日（月）に２、４組の生徒で

行いました。 

 尚 、 こ の 活

動 に は 北 東 白

石 連 合 町 内 会

も 協 力 支 援 を

し 北 東 白 石 街

づ く り 協 議 会

よ り ス コ ッ プ

５ ０ 丁 の 寄 贈

を 致 し ま し

た。 

 布見教頭先生のお話では、この様な学習での取り

組みは札幌市内でも２校目ではないかとのことでし

た。昨年は公園内のゴミ拾いを行いましたが、ゴミ

が少なく、今年はゴミステーションの除雪に代えた

そうです。 

 この様な「地域ボランティア」を通し、学校、生

徒と、地域の方々とのふれあいが増し、永く続くこ

とを願っております。 

－ 北の郷里編集委員募集 － 

― 人事異動のお知らせ ― 

新 川北小校長 西川洋一 三里塚小（教頭）より
退職 川北小校長 西　博志

新 北都中教頭 田中正実 平岡緑中（教頭）より
転 北都中教頭 布見道子 栄中教頭へ
転 北都中教諭 山根弘之 上野幌中教頭へ

Ｈ23年４月小、中学校校長・教頭先生の人事異動

北東白石まちづくりセンター高橋嘉博所長ご栄転 

 まちセン所長として私たちに一番かかわりが多

かった高橋所長が４月１日付で異動となりました。

大変お世話になりました。 

異動先：財政局税政部北部市税事務所納税課滞納整   

    理担当課長 

新所長：池端 宏（前学校教育部教育推進課企画担 

         当係長） 

尚、事務の河野三津子さんは退職となります。 

  新任には米山尚緒さんが来られます。 

 小、中学校の先生も異動がありましたので 

  お知らせいたします。 

 新年度を迎えます。従来通り、町内会、各種団体

よりの推薦で地域情報広報委員会の委員が決まりま

すが委員を増員したいので推薦をお願いいたしま

す。２２年度は１５名でした。増員の委員にはパソ

コン操作のできる方、ホームページの制作に興味を

お持ちの方をぜひお願いいたします。 

 また、ボランティアで編集に参加して下さる方が

おりましたらお電話ください。 

 まちづくりセンター ＴＥＬ875-3077 

又は ＴＥＬ873-8686 島田までご一報下さい。 



Page 4 

 北東白石まちづくり協議会広報紙           き た の ご う り 

 

第７巻第 ３６号   2011.04.01. 

「遊学館」北13条通.東川下バス停前（北側）

の遊学館（緑香ﾋﾞﾙ2F202号室）では初心者から

中級者までパソコン教室を行っております。 

ご参加希望者は  ℡873-8686 島田まで 

    ちょっといい話 

マイクロソフトオフィスとそっくりなオープンオフィス（無料ソフト）を使おう 

 

 

遊学館 FAX873-6183 

 米国人には驚き、大地震にも揺るがな

い日本の治安。中国も称賛。 
 この度の東日本大震災に対して外国ではどのよう

に伝えていたのだろうか。 

 各国のメディアは災害を被った人々の行動に対し

驚きの目で世界に配信している。 

２００５年８月米国ではハリケーンがルイジアナ州

を襲い最大の被害を受けたのがニューオリンズで、

この時一部の人々は暴徒となり商店などに押し入り

略奪行為が放映された。中国四川省の地震に際して

も暴動化しそうな民衆を軍が必至に抑えていた。 

 今回の日本人の行動は、外国人特派員の目から見

て、日本人はすばらしいと打電している。 

ＣＮＮテレビも「略奪のような行為は驚くほど皆無

なのです」、「日本人の被災地の住民たちは冷静で、

自助努力と他者との調和を保ちながら、礼儀さえも

守っています。ともに助けあっていくという共同体

の意識でしょうか。調和を大切にする日本社会の特

徴でしょうか。そんな傾向が目立ちます」ラー記者

はこのように報告している。 

 国内ＴＶニュースでも、子供たちが避難所の中で

先に行動し、それを見て大人も続いて行動したなど

見ていて感動させられる。自信を持って、希望を失

わず、前向きに生きてほしい。ガンバレ日本。 

 嶌田美津江さんの受賞記念祝賀会開催 
 札幌市自治振興功労者として昨年１１月26日 

表彰されました、北東白石連合町内会婦人部長嶌田

美津江さんの受賞記念祝賀会が、さる平成２3年2月

11日午後6時より、シェラトンホテル札幌３階の大

ホールにおいて盛大に行なわれました。 

 北東白石連合町内会の古屋会長はじめ１5人の発

起人が準備を進め

て参りました。 

 表彰の詳細は１

２月号で掲載した

とおりですが、当

日は宮川白石区

長、伊藤道議、横

山直満氏のお祝い

の言葉をいただ

き、澤村弘子さん

の祝賀の舞での幕開きとなりました。 

 会場は１９０人を超す祝賀者で弦楽四重奏の演奏

や、ダイディーフォーの男性４人による歌があり、

和やかに祝宴を閉じました。（写真嶌田夫妻） 

もう「ワード、エクセル」は不要です 

  無料ソフトを使ってみませんか 
 平成２３年度遊学館パソコン教室受講生募集！ 

従来、マイクロソフトのワードやエクセルを使った

パソコンの活用を進めてきましたが、参加者の皆さ

んの持参パソコンもウインドウズ95、98、ＸＰ、

ヴィスタ、2010とまちまちです。 

「皆さん自分のパソコンで使えるように」がモッ

トーですが、更新にも多額の費用が掛かります。今

回、マイクロソフトでなくても無料ソフト「open 

office.org3」がネットから無料ダウンロードでき

ますのでこれを使います。「オープンオフィス」は

文書、表計算、プレゼンテーション、図形描画、

データーベースと全部そろっています。 

教室は原則、第一.第三の土曜日13：30～15：30 

参加費無料 問い合わせ ℡873-8686 島田まで 

     ーーーー 編集後記 －－－－ 

◆異常気象と言うべきか新年早々のどか雪でお神酒も

醒め、その後暖冬が続き好天のうちに雪まつりが過ぎ

た、町内会の排雪は予定通り2月中に終了し春の訪れを感

じたが3月に入り度々石狩湾低気圧の影響で冬に逆戻り、

札幌は雪との戦いが避けられない。 

◆雪を表す言葉は多く、淡雪・粉雪・牡丹雪・吹雪と

くれば北海道の現実とマッチして理解できる、しかし、

帷子雪・小米雪・たびら雪・斑雪・花弁雪・衾雪となる

と、文学的表現で読むことはおろかどのような雪を表し

ているのか答えが出ない。 

一方、窓の雪（苦学のたとえ）・八朔の雪（八朔の日

に吉原の遊女が全員白無垢を着る風習）・年の雪（年ご

とに増える白髪）等比喩的に使われる雪もある。 

◆「忘れ雪」それとも「名残雪」が解け、間もなくピ

カピカの一年生が希望に胸をときめかせて登校する新学

期が始まる。 

◆東日本大震災で被災者の皆様には心よりお見舞い申

し上げます。皆様の安全と早期の復旧を祈り致します。 


